Café Bonnes Nouvelles du 19 mars 2013

Rebelles et créatifs pour agir autrement
Des témoins jeunes et engagés :
En apéritif les petites tablées du collectif pour la dignité et contre la pauvreté, puis
- "Université du nous" Cécile CARCELES et  Lydia PIZZOGLIO : Comment être actifs et engagés ensemble? Comment fonctionner, faire fonctionner des actions collectives avec nos "je", nos points de vue différents... ?
- "73eme BCA : Brigade de Clowns Activistes" de Chambéry une histoire d'engagement militant pas comme les autres pour dérider l'action collective
- "La Scop l'Orage" : une coopérative d'éducation populaire qui vise à réintroduire du politique dans le débat public, un organisme de (dé) formation professionnelle (et bénévole)
L'Université du nous
Comment faire, comment être actifs et engagés ensemble? Comment fonctionner, faire fonctionner des actions collectives avec nos "je", nos jeux, nos egos, nos compétences, nos points de vue?

Qu'est-ce que la gouvernance? Comment marcher ensemble, tendus vers un même objectif, en dehors des chemins battus et rebattus de la hiérarchie classique?

"Ici, personne n'a raison, chacun a son point de vue". L'université du nous est un espace d'expérimentation et une organisation collective qui vit et propose des pratiques de gouvernance partagée.

Riche d'une expérience de trois ans avec le collectif "L'attribut" à la Réunion, l'aventure s'est poursuivie à Chambéry, autour de deux attribusiens et de deux chambériens, passionnés par ces problématiques du faire ensemble et de ce que ce faire ensemble peut générer en terme de prise de conscience et d'engagement chez chacun.

Aujourd'hui, avec 10 membres actifs, à des niveaux d'engagements différents, des séminaires sont proposés à des personnes, des accompagnements sont en cours avec diverses structures et collectifs (Habitats groupés, Nous Facilitateur Local à Chambéry... ), des actes de coopération sont impulsés et en cours de construction avec d'autres organisations, comme Colibri ou l'Ecole de la Nature et des Savoirs.

Tout au long de l'année, l'Université du Nous propose aussi des ateliers de sensibilisation lors de manifestations, comme les dialogues en humanité, et des parties de jeu du Tao à Chambéry.

Mais combien ça coûte, tout ça?

Pour permettre l'accès au plus grand nombre, l'Université du Nous fonctionne avec la participation consciente des je pour les séminaires et le contrat de conscience pour les structures, parce qu'un changement de paradigme fonctionnel passe aussi par un changement de paradigme économique.

Des indicateurs de richesses sont aussi expérimentés en séminaires, pour mettre en valeur chez chacun ses richesses propres, ses compétences, ses spécificités, pour permettre aux autres d'être aussi un miroir de nous-mêmes.

Au café des bonnes nouvelles, des membres de l'équipe témoigneront de leur expérience en interne au sein de l'Université du Nous et en externe à travers les expérimentations qui ont été proposées jusque-là, en terme de gouvernance partagée, et du travail autour des richesses et de l'argent.
